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                                 PROCES-VERBAL DE SESSION 

L’an deux mil vingt-trois, du 17 au 20 Juillet   se sont déroulés dans la salle de 

réunion de la Mairie, les travaux entrant dans le cadre de la deuxième session 

ordinaire du conseil communal de l’année 2023 sous la présidence de Monsieur Modi 

Moumouni, Maire de la commune. 

Etaient Présents  

01. Modi Moumouni, Maire de la Commune, conseiller élu ; 

02. Harouna Ali, 1er Adjioint au Maire, conseiller élu ; 

03. Mme Idé Amina Seini, conseillère élue ; 

04. Saidou Oumarou, Rep. Chef de Canton, conseiller de droit ; 

05. Harouna Ibrahim, conseiller élu ; 

06. Hadjara Issoufou, conseillère élue ; 

07. Mme Zeinabou Idé, Conseillère élue ; 

08. Oumarou Guirey, conseiller élu ; 

09. Mamoudou Modi, conseiller élu ; 

10. Boubacar Mamoudou, conseiller élu ; 

11.  Seini Saley, conseiller de droit ; 

12. Oumarou Samey, conseiller de droit ; 

13. Ibrahim Idé, conseiller élu ; 

14. Affissou Modi, conseiller élu ; 

15. Ibrahim Mamoudou, conseiller élu ; 

16. Haoua Issaka Bagaraza, conseillère élue ; 

17. Yacouba Moussa, conseiller élu ;  

18. Abdourhamane Yacouba Birma, conseiller élu ; 

19. Mme Karimou Fati Yayé, conseillère élue ; 

20. Moussa Mallam, conseiller élu ; 

21. Ali Soumana, conseiller élu ; 

22. Oumarou Halidou, conseiller élu. 

23. Mme Salmou Seyni, conseillère élue, 

  

 



Absent :  

Hama Hinsa conseiller élu. 
                                                                                                                                                                                                 
Ordre du Jour :    

- Lecture et amendement du PV de la 1ère session 2023 ; 

- Premier remaniement budgétaire 2023 ; 

- Situation de la Campagne Agricole ; 

- Situation alimentaire ; 

- Situation des châteaux et du type de gestion ; 

- Divers. 

Le quorum atteint, les travaux ont commencé par une fatiah.  

Après est intervenu le Secrétaire Général de la préfecture qui dans son allocution 

a tout d’abord apprécié les points inscrits à l’ordre du jour.il a ensuite donné le 

message du préfet qui demande à tous les conseillers de porter une attention sur 

le développement de la commune. Ce dernier a aussi apprécié les points à l’ordre 

du jour surtout la question de l’eau (châteaux).  

Poursuivant son intervention, le secrétaire général a exhorté le conseil à aimer la 

commune afin d’apporter un changement radical surtout que les différentes 

communes du Niger sont en compétition.  

Quant au Maire de la commune, après les mots de bienvenue se réjouit de la 

présence permanente de la tutelle à toutes les ouvertures des sessions. Il a aussi 

remercié les conseillers pour leur détermination au développement de la 

commune. 

Après la lecture du PV de la 1ere session ordinaire de l’année 2023, le conseil a 

décidé pendant l’amendement de remplacer le point sur le premier remaniement 

budgétaire 2023 par la participation de tous les conseillers à la réunion des chefs 

des villages et des Imams au palais   du chef de canton de Loga prévue le 18 juillet 

2023. Pour le remaniement, le point sera débattu en conseil extraordinaire. 

     

            La situation de la campagne agricole 

Comme à l’accoutumé, il a été procédé à l’examen dudit point par secteur. Ce 

qui donne la situation ci-dessous : 

Bakir-Tombo : Tous les villages du secteur ont connu les premiers semis. 

Cependant certains villages ont fait l’objet de ressemis. Actuellement dans tout 

le secteur les semis du mil et du niébé sont effectif mais à des degrés différents 

car on constate trois types de semis : les petits, les moyens et les grands. 

          



Bouki : Le secteur a aussi semé à 100%. Les travaux sont en cours seulement à la 

frontière entre Bouki et Damana, les semis sont trop petits. 

Garsiko : Tout le secteur a semé le mil et le haricot mais il y a eu des ressemis 

par endroit. 

Kossey : les semis sont effectifs dans tout le secteur. Les travaux se poursuivent 

mais les semis sont trop petits surtout le haricot. 

Kouro : A l’instar des autres secteurs, Kouro après les premiers semis a connu 

aussi de ressemis.  

Loga : tout le secteur est couvert par les semis. Cependant, on note l’apparition 

de sautereaux dans certains coins ravageant les jeunes pousses et certains 

champs ont été endommagés par les pluies. 

Sargadji : tous les semis sont effectifs à l’heure actuelle. Le labour a d’ores et 

déjà connu un avancement significatif dans tout le secteur malgré qu’il y a eu 

des ressemis ; seulement l’abondance des premières pluies a touché certains 

champs. 

La conclusion tirée de la situation générale est que malgré le retard observé, les 

semis sont effectifs sur tout le territoire communal. 

 

                      La situation alimentaire 

Quant à la situation alimentaire, elle est critique car les vivres coutent très chers. 

Elle se présente comme suit : 

Localités Mil Maïs Sorgho Niébé 

Loga 32 500 F 35 000 F 25 000 F 24 000 F 

Bakir-Tombo 32 500 F 36 000 F       - 24 000 F 

Kouro 32 500 F 32500 F       - 23 000 F 

Sargadji 32 500 F 35000 F 25 000 F 25 000 F 

 

Compte rendu de la réunion des chefs des villages et des imams 

 

 Notons à ce niveau que tout le conseil a aussi participé à la réunion de la 

chefferie traditionnelle et des Imams. 

Plusieurs questions d’ordre général ont été débattues à savoir : 

- Le mariage dans le canton ;   

- Sensibilisation sur le mariage précoce des jeunes filles ; 

- Conflits entre agriculteurs et éleveurs ; 



- La scolarisation de la jeune fille ; 

- La taxe municipale et voirie ; 

- La situation sur la campagne agricole. 

D’importantes décisions ont été prises ensemble pendant cette rencontre dans 

l’intérêt de la population du canton de Loga.  

 

             Situation des châteaux d’eau et du type de gestion 

 

Concernant les châteaux, le maire a expliqué que leur gestion fut 

restée avec un délégataire. Ce dernier a épuisé son contrat d’où 

Zakou Zoumari de Sargadji a continué la gestion. C’est ainsi qu’un 

historique des comptes 2022-2023 de la Banque BOA a été donné 

pour éclairer la situation. Il s’agit des comptes : 

-  F. R. E :   14 081 819 F 

- S.M. E.A :   4 471 371 F  

 

Toujours pour ces châteaux, une mission de recensement est partie dans les 

villages de Deytagui- Béri, Sargadji, Bouki, Nazamné, Bakir-Tombo, Badoko, 

Baba-Koara et Darsalam afin de répertorier toutes les pannes. 
S’agissant de leur réparation, nous les avons mis dans les mains de quelqu’un et 

tous sont réparés sauf Bouki qui est en cours.  Le préfet a demandé depuis 2022 

de chercher un délégataire mais nous avons jugé utile de les réparer d’abord puis 

chercher officiellement le délégataire. 

Il y a eu des nouveaux châteaux à Kogorou, kambadey, Wazir-Koara, Gounizé et 

Kokirey-Modi qui ne sont pas encore pris en charge par la mairie, mais consigne 

a été au 1er Adjoint du Maire de procéder à leur prise en compte. 

Le conseil a aussi décidé une sensibilisation de la population par rapport à tous 

les autres points d’eau pour assurer leur mode de gestion. 

 

  Divers 

En divers, un des conseillers a posé le problème entre agriculteurs et éleveurs 

surtout vers le Nord-Est de la commune où les peulhs ne respectent pas les 

couloirs de passage. En réponse, le Maire disait qu’il informera qui de droit afin 

de trouver une solution rapide. 



Un autre a parlé sur les 13 communes à dissoudre, à cet effet, il a invité tout le 

monde à bien travailler ensemble pour faire développer la commune de Loga. 

 A ce niveau, ce conseiller souhaitera que la commune fasse une réalisation 

concrète sur fond propre de la mairie d’ici la fin de leur mandat. 

Enfin, le maire a profité pour annoncer au conseil que la commune a reçu encore 

de plus quatre (4) salles de classes au titre de l’année 2023 dans le cadre du FCSE. 

Le conseil a recensé toutes les salles de classes inachevées ainsi que celles dont 

les toits sont emportés par le vent dans la commune. 

 

L’ordre du jour, étant épuisé, le Président a levé la séance. 

 

 

LE RAPPORTEUR            LE PRESIDENT 

Karimou Himadou                    MODI MOUMOUNI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


